

治理“大城市病”，北京亮实招

《2018年度中国主要城市交通分析报告》出炉

新华社北京1月16日电(记者 齐中熙)高德地图联合中国社会科学院社会学研究所等16日发布《2018年度中国主要城市交通分析报告》(以下简称报告),首次采用“交通健康指数”对城市交通进行了立体化诊断。报告显示,一线及省会等大型城市的“交通健康指数”相对较低,普遍处于“亚健康”状态。

这已是该报告连续发布的第五年。本年度报告重点分析了全国50个城市,由高德地图联合中国社会科学院社会学研究所、未来交通与城市计算联合实验室、阿里云等共同研发,旨在通过大数据客观反映城市交通状况及治理效果,助力交管部门疏堵、治堵,提升公众的出行效率和出行体验。

高德地图副总裁董振宇表示,“交通健康指数”是高德地图与多方研究团队首创的城市交通诊断的综合性评价指标。该指数包含了时间、空间、效率三个维度中路网行程延时指数、路网高峰拥堵路段里程比、路网高延时运行时间占比等9项数据指标,客观反映城市交通运行状态。其中,路网高峰行程延时指数、路网高峰拥堵路段里程比、骨干路速度偏差率、路网高延时运行时间占比4项指标已兼容公安部、中央文明办、住房和城乡建设部、交通运输部四部委,办联合印发《城市道路交通文明畅通提升行动计划(2017-2020)》的第三方评估标准。

杭州公交推出多项服务保障春运

新华社杭州1月16日电(记者 魏一骏)记者16日从杭州公交集团获悉,杭州公交将于1月21日起推出“春运暖巴”、定制线路、延长运营时间等服务举措,以满足2019年春运期间(1月21日至3月1日)乘客的出行需求,缓解杭州东站等交通枢纽在高峰期的客流压力。

杭州公交集团有关负责人介绍,杭州东站枢纽管委会与杭州公交集团将在2019年春运期间试运营“春运暖巴”,为出行方向相近的旅客提供“准门对门”的定制化公交服务。

杭州公交集团经过前期调研,将根据客流分布特征、乘客出行习惯开通20条特色线路,往来于交通枢纽与高教园区、住宅区之间。这些线路包括浙大紫金港校区白沙楼至火车站等11条返乡回城直达定制线,杭师大下沙校区至火车站等6条返乡定制公交线路,新城隧道东口至城站火车站等2条新春购物专线及杭师大下沙校区至地铁海潮路站的学生专线。

此外,针对西湖景区、商贸区的大客流,杭州公交集团增加重点线路的运力,并通过在灵隐公交站设立“公交集团营运安全调度指挥中心”等举措,全力做好春节长假期间的运营保障。

新疆加快推进制造业转型升级

新华社乌鲁木齐1月16日电(记者 孙少雄 孙哲)记者从正在召开的新疆维吾尔自治区“两会”上获悉,新疆大力实施创新驱动发展战略,加快推进制造业转型升级。2018年,全区战略性新兴产业增加值增长13.2%,高新技术制造业增加值增长33%。

记者在天山南北看到,一批批具有引领作用的创新企业、创新机构、创新基地和创新项目成功落地;乌鲁木齐、昌吉、石河子高新技术产业开发区被国务院批准为国家自主创新示范区;丝绸之路经济带创新驱动发展试验区建设稳步推进,聚集130多家产学研机构联合创新……

据介绍,新疆未来将完善创新体系和制度环境,加强重点实验室建设力度,加快重大科技项目攻关,重大创新突破和科技成果转化应用,加大对中小企业创新支持力度,加强知识产权保护 and 运用。

此外,还将加快推进乌鲁木齐、昌吉、克拉玛依、哈密等7个制造业基地建设,扩大新能源装备、输变电装备、特色农牧机械等产业优势,打造一批先进制造业集群。大力发展新能源、新技术、新材料、人工智能、节能环保、生物医药等战略性新兴产业,尽快形成产业优势、经济优势。

尽管北京今年拟大幅调低一般公共预算收入增速预期,政府要过“紧日子”,但民生保障仍要做“加法”。市级财政拟安排教育支出381.4亿元、科技支出314.1亿元、社会保障和就业支出194亿元、卫生健康支出170.7亿元等,均同比增长。

在朝阳区,大尺度的疏解腾退带来了大量空间,“变身”为百姓的后花园、便利店。去年,朝阳区孙河乡首家社区便民商业中心正式开业,中心聚合了生鲜类综合超市及家政、早餐等便民服务业态,可就近服务方圆3公里内的约10万居民。

2018年,北京建设提升基本便民网点1529个,越来越多的居民享受到“一刻钟社区服务圈”。

今年,北京更多的民生“大礼包”还将继续送出:将完成中心城区和通州区739条背街小巷环境整治提升任务,建设提升基本便民服务站3万个;完成1200公顷住宅供地,建设租赁住房5万套(间),完成棚户区改造1.15万户;新增学位3万个;新建150家养老服务驿站……

(新华社 涂铭 乌梦达 鲁畅)

排放车辆、使用清洁能源供热,其他地区也根据实际摸索出喷洒水降尘等多种“攻坚”妙招,保住了更多蓝天。

在交通改善方面,北京的目标是中心城区绿色出行比例达到74%。为此,更多举措将保障绿色出行:轨道交通总里程在2018年636.8公里的基础上再增加62.5公里,建成公交专用道40公里以上、完成850公里自行车道治理……

北京市规划和自然资源委员会副主任周楠森说,目前,北京地铁已经规划区域快线S6线,这条线路连接副中心与其他区域。此外副中心内部还规划了多条加密线,按照平均500米到750米半径范围布局地铁站,从而加大服务范围,提高效率。

用民生获得感检验治理成效

城市“瘦身”后,如何让精细化管理深入人心,深入北京市民百姓的生活?今年,北京市将在民生问题上不断发力。

的突破,开拓高质量发展重要动力源。

坚决打赢环境、交通治理攻坚战

党的十八大以来,北京持续加强生态保护、提升城市治理能力,着力解决百姓头疼的顽疾。

数据显示,2018年,北京细颗粒物(PM2.5)年均浓度同比下降12.1%,全年首次无持续3天及以上重污染;密云水库蓄水量超过25亿立方米,创近20年新高;新增造林17933公顷。

加快建设“天蓝、水清、土净、地绿”的美丽北京,已经成为今年北京市政府的工作重点。为此,北京将继续攻坚,把柴油货车治理作为大气污染重中之重,严格落实河长制,新增造林绿化16667公顷、构建环首都森林湿地公园、推进生态沟域建设……

北京市人大代表、百度公司副总裁王璐说,北京把大气治理的功夫下在平时,一年来淘汰了不少高

产企业,北京城乡建设用地全年减量约34平方公里;退出一般制造企业656家,疏解提升市场和物流中心204个;拆违腾退土地6282公顷。

今年,北京还将继续在“减法”上做文章。按计划,北京将制定城乡用地减量实施方案,全年减量30平方公里以上;退出300家以上一般制造企业,疏解提升市场和物流中心66家;拆违腾退土地4000公顷。

更多的非首都功能,将以京津冀协同发展为契机,向河北、天津疏解转移。今年北京将在河北雄安新区开工建设4所“交钥匙”学校、医院,实现京雄城际北京段开通使用,切实做到“雄安新区需要什么就主动支持什么”。

截至1月11日,北京市级机关第一批35个部门、165家单位已主体搬迁至北京城市副中心。今年,北京还将推进城市副中心剧院、图书馆、博物馆建设,抓好一批公共服务项目建设。

北京市发改委主任谈绪祥介绍,今年要坚持“一张蓝图绘到底”,牢牢牵住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,推动京津冀协同发展取得新

本报(记者 赵青 实习记者 罗园)1月17日早上,在四川省凉山州甘洛县人民医院病房内,四川省人民医院眼科副主任医师张瑞帆缓缓摘下马卡吉哈莫右眼上的纱布。仔细检查一番后,张瑞帆对马卡吉哈莫及其家人说:“手术很成功,现在因为水肿,看东西还不是特别清晰,不用担心,滴两三天眼药水后就会恢复得很好。”

今年78岁的马卡吉哈莫是甘洛县阿尔乡眉山村人,五年前患上了白内障。“妈妈视力不好,加上年纪也大了,严重影响到了她的日常生活,平常都是我爸爸专门照顾她。”马卡吉哈莫的儿子阿何以布惹对记者说,“听说这次省里的专家为贫困患者免费做手术,我们1月6日就赶到了县城。”

1月16日上午,在县城住了10天的马卡吉哈莫在儿子阿何以布惹的搀扶下早早来到了县人民医院。经过筛查,马卡吉哈莫符合手术标准,并成为“四川省第十六届卫生下乡爱心服务团”送卫生下乡活动中第一位完成白内障手术的患者。

1月17日早上,张瑞帆反复叮嘱刚刚摘下纱布的马卡吉哈莫:“回家后一定不要按压眼球,一个月以内不要让水进入眼睛里。我们发的眼药水要按时使用,两周后再来复查。”

“我们家是村里的低保户,以前虽然带妈妈做过检查,但是没能进行手术。感谢政府为我们提供了这么好的政策,让妈妈能够免费做手术。”阿何以布惹开心地对记者说。

据悉,“四川省第十六届卫生下乡爱心服务团”送卫生下乡活动1月16日至18日在甘洛县举行。由四川省人民医院白内障复明手术医疗小分队组成的视觉光明行动组,在甘洛县人民医院为贫困白内障患者进行白内障复明术。和马卡吉哈莫一同接受手术的还有13位来自甘洛县贫困家庭的白内障患者。

河南下达2.55亿元 再建273个粮食产后服务中心

新华社郑州1月16日电(记者 李鹏)作为农业供给侧结构性改革中粮食产后服务体系建设的重点内容,河南省财政部门近日下达2.55亿元专项资金,用于支持今年全省273个粮食产后服务中心建设。

据悉,2017年,河南省被财政部、国家粮食和物资储备局确定为“优质粮食工程”建设首批试点省份。2018年,河南省安排财政资金3.83亿元,共完成建设粮食产后服务中心370个。这些服务中心在为种粮农民提供“代清理、代干燥、代储存、代加工、代销售”等一揽子社会化服务的同时,增强了多元化市场主体粮食的收储能力,为实现粮食“优质优价”和产销对接提供了重要保障。



文化送到福利院

为丰富老年人精神文化生活,1月16日下午,四川省成都市凤凰越剧团的文化志愿者们来到成都市第一社会福利院,表演了越剧《西厢记》《追鱼》《白蛇传》《沉香扇》选段,引得现场的老人连连称赞。

据了解,成都市凤凰越剧团自2017年3月成立以来,该团的文化志愿者们立足于公益,时常活跃在社区、学校、部队、福利院及乡镇等基层单位,深得观众的好评。

本报记者 胡桂芳 摄

小桑蚕吐出“大产业”

山歌歌词都是反映生产的,老百姓很容易接受。

宜州的变化只是广西发展桑蚕特色产业的一个缩影。21世纪以来,广西紧紧抓住国家实施西部大开发、“东桑西移”的机遇,积极培育推广一批适合本地气候环境的桑、蚕优良品种,提升种养技术,大力推动桑蚕产业发展。目前广西桑蚕产业为当地农民增收、农业增效和脱贫攻坚作出了重大贡献。

“蚕儿谢恩来回报,吐丝结茧一包包;蚕农乐得哈哈笑,最美丽曲音韵高。”考虑到当地山歌文化源远流长,宜州在鼓励引导农户种桑养蚕时注重发挥山歌的作用,努力帮助农户提高技术水平。“在进行产业政策、技术宣讲时,群众对不明白的地方就直接提问,歌手们就用山歌回答,群众关心什么就唱什么。”宜州区文联主席左丹说,桑蚕

高效、生态、安全的桑蚕优质原料茧基地,努力产出更高品位的生丝。目前宜州已建成优质原料茧基地14个,基地面积达2667公顷。“我们公司主要生产5A级生丝,原材料品质提升后,有望使宜州生产出顶级的6A级生丝。”袁毅说。

在努力提升品质的同时,广西近年来积极围绕桑蚕延伸产业链,逐步向蚕丝被、织绸、家纺等茧丝深加工和综合利用方向拓展。在缫丝加工设施设备改进的同时,加工工艺也不断改进,缫丝企业产品质量得到大幅提升,越来越多的产品销往印度、巴基斯坦、日本、美国、欧盟等国家和地区。

笔者了解到,以前不少蚕区往往把未经处理的蚕沙直接施入蚕园或者饲养家禽、家畜,有时候会导致蚕病暴发,造成蚕养歉收。认识到危害的村民,积极谋求改变。如今许

多村屯都建有蚕沙池,有专门的企业前来收集,制成有机肥。仅在宜州,当地自建小型蚕沙池超过100个,助力蚕沙无害化处理。

广西众多蚕区流传着“家有三亩桑,致富奔小康”的说法,涌现出一批蚕桑新村和种养大户。在宜州区德胜镇上坪村,村民兰孟铁告诉记者,自家种了0.67公顷桑树,每年至少养10批蚕,一年养蚕的收入约10万元。“种桑养蚕虽然辛苦,但却给大家带来实实在在的不菲收入。孩子上学、老人看病都靠蚕赚了。”

“墙上电视是液晶,姑娘肩上披丝巾;桑乡如今最美丽,到处都是新农村。”在宜州,这样脍炙人口的山歌不时从桑田边唱起,唱出了桑蚕给村民生活带来的喜人变化,表达了当地群众依靠桑蚕致富奔小康的信心与希望。

(新华社 刘伟 覃星星 衣冠斌)

四川省送卫生下乡活动助78岁老人重见光明

本报(记者 赵青 实习记者 罗园)1月17日早上,在四川省凉山州甘洛县人民医院病房内,四川省人民医院眼科副主任医师张瑞帆缓缓摘下马卡吉哈莫右眼上的纱布。仔细检查一番后,张瑞帆对马卡吉哈莫及其家人说:“手术很成功,现在因为水肿,看东西还不是特别清晰,不用担心,滴两三天眼药水后就会恢复得很好。”

河南下达2.55亿元 再建273个粮食产后服务中心

新华社郑州1月16日电(记者 李鹏)作为农业供给侧结构性改革中粮食产后服务体系建设的重点内容,河南省财政部门近日下达2.55亿元专项资金,用于支持今年全省273个粮食产后服务中心建设。